
3109. VM)=7n-350000

Definitionsmängd: n > 50000

v ä r d e m ä n g d i

3110. a) 6 .C-11-13-(-1-112-2)=-6+3+1+2

b) ba t ? - I - Ka j - 2 ) =4ät6a

c) 6 × + 3 = - × ? z

× ' - 1 6×+5=0

x-a .S I /9-T---3 t#



3 1 1 1 . a) f e

b)

!

4

d ) o

!

#



3112. A ) X I

b) × ? - 2

-

3113. a ) 2×-3=+2-3-4

× ? - 2 × - 4 = 0

x = l ± À = l ± r

b) 2×-3=1×-472-3

2×-3=+2-8×+16-3

×?-10×+16=0

×=5±✓25

!

=5

!

42lx?3I-3=2

!

L

d ) (2×-312-3=4×2-12×+6



3114. 4 Det.mängd: X 2 o
( x . × " ,F e m ä n g d o

Defmängd:

!

b) ( L )

ä

! !

X . × 42

3130. a ) g

"

=

fe l - 4 Grafen nedflyttad 4 I . e

b) h

"

=f

"

- 1

Grafen nedflyttad I I . e .Grafenuppflytta-F-l.e-
c/kH-.fcxIt3



3 I 3 l .

!

( 6 H -

3 1 3 2 . ¥

#! !!

a l I

!

-

4 C



3 1 34 . a) _ 2

!

3

i i .3135. a )

!

5 )



3136.

!

.

Funktionen h a r e n dubbelrot i (5,0)

!$$!!!

3 1 38 . Symmetrilinjen: × : }
E-X .V X = O o c h X ? }



3 1 39 . a ) y-_(X-1)2-3 = F - 2 × - 2

k u r v a n förskjuts I I . e å t höger.

yy=KHF3=×

! !

k u r v a n förskjuts I I . e å t vänster.

4
KF-trskjutsa.at#sp.atvanser.

3 147. a) A H = × ( 12-x ) = 1 2× -X2

b) Anax = A-(6 ) = 12.6-62=36 cm" ( e n kvadra t )→



3148. X = - 4 1-1-12-1-111)

-

3149. a) a . = 3 1 . e .

b) b --ylft.si?z-fI--az-q=ql-e.-



3150. Symmetril injen: X - _ I ⇒

E n a skärningspunkten-_ (lipa):(1,-161

X 2 - 2 × - 1 5 = 0

× = I ± 4 ⇒

A n d r a skärningspunkten:(5,0)

k=%f

!

=

4

y-0=41×-5) ⇒

4=4×-20

-



3151. a ) - 3 × 4 6 × + 9 = 3

- 31×2-2×-21=0

×

$

_

b ) Symmetril i n jen : ← I

3 1 5 2 . A- = 2×18-X) = 16×-2×2

symmetril injen: ×--4 ⇒

Anax = A-( 4 ) = 16.4-2.42=32 c u t

-



3153.

a) Nollställen: X .= - 3 , X i 1

Symmetril in je : × = - I

Maxpunkten =L-t, ft-111=1-1,8)

yNoustä"

! !

Minpunkten-_ (7,0)

3 1 5 4 . g

"

=

o ⇒ × =-bz±jb

a ) ¥-9=0 ⇒ b =

b) If-9> o ⇒ b a - 6 ,

c ) ¥-9 < o ⇒ - 6 l b < 6

-



3 1 5 5 . A

-

3156 F - t e r m e n positiv ⇒ parabolen h a rmminim
mm.myf-( x ) : ( × + 4 )

2
⇒ m i npunkternaC-4,0)

-



3 1 5 7 F - t e r m e n negativ⇒ parabolen h a r ma x imum

f e l = - ( I - 6 × - 1 ) ⇒

Symmetril i n jen : × = 3

qma.qaz.gygn.no
#/3l58.b=2-a-
ab=al2-aI=2a-a2

=- ( a l - 2 a ) ⇒

Symmetri l injen: a -_ I

abmax = - ( R - 2 . 1) = I

-



3159.

× ? t e rme n positiv ⇒ parabeln h a r m i n im um

Symmetri l injen:X =-E

fmin-ftft-C-EFp.tt?zItq--Ef-Etq=-Iftq

!

3160. Symmetrilinjen ligger i × = - 4 ⇒

M i n i m i punkten =L-4, f-c-411=1-4,9)-



3161. f

"

=

a .(ätbartE)

Symmetri l i n j e n : X=-¥
ftbat-E-Eatc-c.IE

E x t r e mpunkten--C-Ea, c - ¥1)

"÷i

!

1 ¥3 1 6 2 .

(0,4) ⇒ ( = 4

(2,2) ⇒ 14a t 2 b - 1 4 = 2

(4,4) ⇒ 116A+ ↳b + 4 = 4
⇒ 1/69+86+8=0

4 6 = - 8 ⇒ b = - 2 , a =-¥=L

y =

!

X'-2×-1 4

-



3167. f

"

= - ( X - 3 )

2-2 = - Å t 6 × - 1 1

g

"

=-2lX-3Y-2=

! !!

3 1 6 8 . a ) y=-1×+35+8

Symmetri l injen:X= - 3
M.axpm.tt#-38-
bIy=3CX-2512-1425

Symmetril i n j e n :X : -25

Minpunktens)
c ) c x - t i . I T

symmetri linjen:X-_E

! !

É

! !



3169. -(X-fajt!-4 =-Cx-fi-¥ ⇒

största värdet = - I
-

3 1 70 . a ) f

"

=-(X-125+ 7

b ) f-A ) = É t a = 0 , 4 = - 2 , 4 - - 7

a -_ - I - z - I i = - F I =-¥ ⇒

f-Cx):(×-II-q

c ) f

"

=a

!

jt = O , X , = 3

← ¥yj=7 ⇒

f a = 7

! !



3171. f-e ) = (X-t j - I -15 = (X-1)4 4

M i nvärde = 4 > o ⇒ lngamollställen-

g

"

=
(X-fi-t-6 = (x-

$

- ¥

M i n värde=-2¥ < o ⇒ 2 nollställen

h i t =-(x-25+4-I =-Cx-zjt

!

Maxvärde = i > o ⇒ 2 nollställen

P H I=-31×-112+3-4
=-3lx

!

Maxvärde = - I < o ⇒ Inga no l l s tä l l en

-



3172. a) f

"

= akt#Ftc-¥a

b) X

! !

aExtrempmkten=tf

!!



3 1 78 . f

"

=

aX (× - 80 )

f-(401=30 ⇒ 4oa(40-801=30 ⇒ a=.?

!

=- I1 6 0 0

f-4 )=-1%7×1×-801 = _ 3 - × ' t .

!

×

÷ .



t ÷ .
3179. f

"

=

a x ' t 8 1

f-f -6401=227 ⇒ 640ha-181=227 ⇒ a - 0.000356

f N =

! !



"

$!

.

3 1 80 . f

"

=

AX?-13.1

f-f- 1.151=0 ⇒ 1.15?a-13.1=0 ⇒ a = - 2 . 3 4

f

"

= -

!



Ä .
3,181. f

"

=

a k t 3

f-(21=0 ⇒ 4 A - 1 3 = 0 ⇒ a=-I
f-µ =-7×1+3

-

3182. f

"

=
a lx tz l l x-81-axt-6ax- l l .az

= A I X - 3 ) 2-9 A - I b a = AIX-3)2 -2 5 A

!

i

!



3 1 83 . f-

"

=

a x '

f-(2.51=2 ⇒ 2 . 5 2 2=2 ⇒ a -- 0 . 3 2

fcxt-0.3-
X~gcxs-
bxtl.bg(2.5) = 2 ⇒ 2.526-11.522 ⇒ b = 0 . 0 8

s *

!

5



BY
×

} , µ .

!!

q

f

"

=
a x 4 b × + c

(0,2) ⇒ ( = 2

( 2 , 0 ) ⇒ f 4 A - 1 2 6 + 2 = 0

(4 ,4 ) ⇒ 216A+ ↳b + z = 4
⇒ {8A-145+4=0

I ba-14 b - 2 = 0

8 A - 6 = 0 ⇒ a = }

b = - I - 2 a =-¥-¥=-¥=- I

f- µ = I I - IX-12
-



$ !

h = f É t = 165.83

3185. f-④ = a x ' - h

f-(2501=0 ⇒ 250ha-165 .83=0 ⇒ a -- 0 . 0 0 2 6

f ¥

!

Ü



3186. a ) f-( v ) = a v ' t b v

(50,25): /2500A-150b. = 2 5

(70,45): \ 4900a t t u b = 4 5

Geogebra ger : a = 0.00714, b --0.14286

flvt-0.UA/
4vZt0.14286V.b)flloo)a-86m-

-



3 1 8 7 . f i : a (×-312+6

f-e ) = 2 ⇒ 9A-1-6=2 ⇒ a=-§

f

"

=-GH-314 6

f-

"

=0 , × # o ⇒ -q(×-35+6=-0

× = 3 ¥✓ b ¥ =

!

f



3188. a ) f ixt = ax4bx-1C

( 2 , 1.2 ) : /
4 k t 2 b - 1 C = 1 . 2

( 4 , 2.81 : I b a + 4 b + c = 2 . 8

( 7 . 2 .2 ) i
\ 49A- 1 76 t c = 2 . 2

Geogebrager: a = - 0 . 2 , b = 2 , 2-= - 2

f

"

=-Q2X42

!

b) symmetril i n j e n : X =-I I .⇒ = 5

furax = f-(5) =-0.257-2.5-2=3 m

-



3209 . Geogebrager XF-0.77.kz?2,X3--4-

-

32 10 . Geogebrager: a ) X L - 2

b) - I E X

c) s a k n a - t . m g .

-



3211. (

!

=

5 5 , × > o

Geogebrager: X

!

c m

-

3 1 1 2 . XIX-471=1704, N o

Geogebrager: X - _ 7 1 c m o c h 0=l90cm_

-



32 1 3 . Geogebrager: X,=-3,X

-



32 1 4 . Geogebrager: a ) - 3 . 5 L X < 4

b)

! !

(ca )

-



3215. Geogebrager: a) XI4X

b) Ü-4X

c ) X I 4

-



3 2 1 6 . Geogebra geri- ILXCO.co/8lca)-

-



32 1 7 Geogebra ger : F ö r k a l o c h
•

-



3218. a ) A

"

= g

"

- f

"

=X ? 7

!

5

b) Geogebrager: Amin--A-(3 .5 ) = 2 7 5

-



3 2 7 7.

a ) hma×=h

"

>4 0 L

b l h

"

=
o ⇒

- 0.0023×2+40=0 ⇒ × = ±

%!

ge

± 1 3 2

B re dd e n = 2 X a - 2 6 4 m

-



3228 . Geogebrager: fma×=fdD=1l

!

-



3229 .

a ) Geogebrager: Maxpunkten (5.5,10125)
VinstenarsomstörstriFådaheter.

b)

! !

-



3 2 3 0 .

a ) B I N = / , 7 0 E V E 180

Geogebrager: y t 3 1 km/h, z

↳

!%

co+iµ"""

!

c) Metlano.7ochl.SI/mil.-

-



3 2 3 1 . a) Båda beräkningsmodellerna utgår från Horst
.)b) - " - ger negativt

a n t a l efter drygt 80å r .

-



i ÷ ÷
3232 . A

"

=
X (Ib-2×7=16×-2×2

Symmetril i n j en : × = 4

A-
m a x

= A-141 = 16.4-2.42=32 m2

÷ : * :
3 2 3 3 . f-( t ) = a (2-t f t 144

t , t r

f-(o)= 80 ⇒ a . 12-014144=80 ⇒ a = - 1 6

f-t t ) =-1612-tj-1144

f t ) = 130 ⇒ -1612-f)4144=130 ⇒ t = 2

$

s

An t a l s e k u n d e r över 130=2-Vo.SI = 1.9 s

-



i t .
3234. a ) h i s s : O ⇒

2-13.35-0.7552=0

-0.7515-4.45-2.671=0

S = 2.2

$

2.242.67 7a - 4.9 m

h (2.2) = 2 1 - 3 .3 . 2 . 2 - 0 .7 5 . 2.22=5.6 m

Def.miingdi.co?
sE4.9mb1hs1--5

⇒ 2+3.35-0.7552=5

- 0.75152-4.451-41=0: i ÷

! !

5=2.21/2.22-4-72.210.917



3235. 4yt6X = 1500

a) A- = 3 Xy = 3 × .

"

= 1125x-4.si/Z-
4

b) U n d r e gräns:X:O
övre gräns: y : O ⇒ 6 × - 1 5 0 0 ⇒ X : 2 5 0

Defmirngdi.cc/L25O-

4 -4.5×1×-2501=0 ⇒

symmetril in jen :X = 125

A-
m a x

= A- (125) = 1 1 2 5 . 1 2 5 - 4 .5.125?t7o3Iom

-



3 2 3 6 .

a ) K a j = a (310-12A)-41310-12A) = - H a f t 3 5 8 A - 1 2 4 0

b) 4 4 = -12K-14.921712.14.922-1240 =

=-121A-14.9212-11431

! ! !

etG


